

感动！一个人的升旗仪式

他坚持了两个多月

本报讯 “起来，不愿做奴隶的人们……”4月20日早上，天刚蒙蒙亮，伴随着自己唱响的国歌，郑州大学武装部军事教员张威将国旗缓缓升起。在空无一人的五星广场，旗手是他，护旗手也是他。

自疫情暴发以来，每周一清晨，张威身着全套礼兵服来到学校空旷无人的五星广场。在自己“齐步走”的一声令下，张威踏着齐步与正步，以标准的单手擎旗姿势，护卫着国旗来到升旗台。旗手是自己，护旗手也是自己，没有音乐，就自己唱着国歌，挂旗、展旗、洒旗、升旗……将国旗升到旗杆顶端之后，迎着朝晖，庄严地向国旗敬礼。

而这样特殊的升旗仪式，已经

在郑州大学的校园里持续了两个多月。升旗仪式对于张威而言是一个庄严而神圣的使命，2月初返校以来，每周一早晨6点40分，他定会穿戴好礼兵服全套装备准时出现在五星广场。虽然只有晨曦相伴，但步伐从未有过迟疑，坚实的脚步掷地有声地回响在升旗台前。张威说：“虽然没有人参与，但升国旗就像是全校师生给我的使命，对我来说无比光荣。”

据了解，张威是郑州大学武装部的一名军事教员，负责国旗护卫队的日常训练和学校升旗仪式的组织等工作。在今年这个特殊时期，望着空荡荡的校园，想到武汉同胞自发组织打开窗户唱国歌的感人举

动，张威萌生了自己升旗的想法：“我虽然不能像医务人员一样奋战在一线，但我能够尽力完成好自己的本职工作。”

在这个举动背后，是一份家国情怀，郑州大学坚持每天通过网络组织以班为单位的升旗仪式，将爱国主义教育融入师生日常生活。“我们努力在传授方式、传播途径、创新载体上狠下功夫，引导广大教职工主动把爱国主义教育作为立德树人使命的落脚点和出发点，持续在广大学生中厚植爱国主义情怀。”郑州大学党委常委、宣传部长厉励说。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭
通讯员 许何樱子 潘欣奕 文/图



科学大道第二小学 开展复学复课疫情防控演练



本报讯 日前，高新区科学大道第二小学开展一系列复学复课疫情防控工作，为学生复学保驾护航。4月26日，科学大道第二小学组织全体教职工及家长志愿者开展第一次复学复课防疫演练活动。下午3点整，演练正式开始。本次复学复课防

疫演练采用情景模拟的方式，分为入校、教学区活动、离校三大场景。

在演练现场，由教师和家长志愿者扮演的“学生”按校门标识标牌排队，值班教师引导“学生”有序进入测温区。体温监测员通过热成像检测“学生”体温，体温合格者由消毒人员进行手部消毒，按照规定路线进入班级。

进入班级之后，班主任老师对“学生”如何在校园、走廊等处按路线行走进行了要求和教育，在课间环节，各班错时下课，“学生”从教室后门出来后松散排队，间隔1.5米，根据地面路线标识有序接水、如厕，每个区域负

全力护航 复学复课

责老师在指定地点维持秩序，确保学生保持距离不拥挤。

放学时，各班错峰离校，“学生”从后门离开教室，正副班主任指导“学生”间隔1.5米排队，并按照路线标识有序离校。在家长等候区，各班家长按照地面标识，保持安全的社交距离迎接“学生”。

演练结束后，科学大道第二小学副校长秦李丹对演练活动进行总结。参与演练的家长肯定了学校为复学复课工作做出的努力，并针对普遍关注的错时放学、如何等候学生等问题提出了建议。

记者 孙庆辉
通讯员 王赛 文/图

郑州中学附小春藤路校区 疫情下的“云”读书



本报讯 阅读点亮人生，书香润泽心灵。2020年4月23日是第25个世界读书日，由于疫情

影响，值此读书日之际，中国教育网数学教研项目组联合教育科学出版社共同发起《深度学习：走向核心素养》读书直播活动。郑州中学附属小学春藤路校区的数学老师们一起观看了这场有意义的线上直播读书会。东北师范大学教育学部教授马云鹏就如何理解、设计、实施深度学习，结合具体案例对本教学指南进行了分析阐释。

深度学习是发展学生核心素养的有效途径，马云鹏的分享让老师们受益匪浅。老师们很珍惜与名师面对面的机会，认真聆听的同时，还细心地做了密密麻麻的笔记。通过这次学习，老师们不仅理清了认识中的困惑，还重视夯实了数学核心素养的教学，指导学生走向深度学习。

记者 孙庆辉
通讯员 朱明腾 文/图

南流小学 关注小环境 共享大健康

本报讯 今年4月份是第32个爱国卫生月，为提高学生的卫生健康意识，4月21日，高新区南流小学召开了以“关注小环境、共享大健康”为主题的班会课。

活动中，各班直播课形式多样，既有图片展示、小组讨论，又

有线下活动，全方位地引导学生进行学习。班主任讲解了爱国卫生月的由来、意义，居家环境卫生、个人卫生、环境污染及环保倡议等内容。随后，各班进行了交流和讨论，同学们表示在今后的生活中一定要在家多锻炼，

增强体质，养成良好的卫生习惯和饮食习惯，从生活点滴小事做起。接下来，南流小学全体师生还将积极参与学校组织的爱国卫生月系列活动，共同创建卫生整洁、健康和谐的环境。

记者 孙庆辉 通讯员 于超

石佛办事处志愿者祁世博 疫情防控的“逆行”先锋

本报讯 青年兴则国家兴，青年强则国家强。疫情就是命令，防控就是责任。1月28日，高新区石佛办事处红河瀛园社区接到一通疫情防控志愿者报名电话，报名的是祁世博，一名热心的小伙子。

2月1日早7点，祁世博就来到监测点开始工作，一会儿帮居民拿登记本，一会儿帮居民发出入证，一丝不苟、认真负责。

从第一天开始志愿服务，祁世博就很热情地与前来办理出入证的居民交谈：“您好，您是几号楼的？家里几口人？”“您好，咱家几个大人，有没有人已经开始上班？”“您好，咱们不鼓励外出，一家发两张出入证，够用就可以了。”之后的每一天，祁世博都坚守在监测点开展宣传引导、测量体温、秩序维护等服务。虽然工作繁重，但他始终保持热情和严谨，穿梭于卡口和排队等候车辆之间，细致耐心地询问登记信息并对过往人员逐一进行体温测量。

社区工作人员曾开玩笑劝说多次：“你不用每天都来，不然，让你们太累了，都

没有人愿意当志愿者了。”祁世博每次都笑着诚恳地说：“没事没事，不累不累，我能坚持，能为大家服务，我感觉很有意义、很充实。”就这样，从最忙碌、最寒冷的2月到3月底，祁世博几乎每天都忙碌在防疫第一线，从不说累，也从没有一丝一毫的懈怠。

社区工作人员考虑到祁世博的身体状况，没有过多主动联系他，但是祁世博几乎每天都要问需不需要志愿者。后来，就安排他来社区办公室帮忙整理资料。他工作加班加点常常顾不上休息，很多时候，忙了一上午、一下午，忘记喝水，忘记上厕所。除此之外，祁世博在社区微信群里也是一名负责的防疫舆论志愿者，积极转发郑州发布的新闻，及时回复居民相关问题，积极调解居民之间的纠纷等。

予人为乐，与己而乐，疫情无情人有情，祁世博作为一名大学毕业生，踊跃参与防疫志愿活动，真正做到疫情防控青春有责，彰显当代青年社会责任感。

记者 孙庆辉
通讯员 王茜 文/图

